

带着知识下乡挂职、与农民心贴心、因地制宜寻找合适项目……

“田秀才”为基层农村注入科技力量

H 一版纵深

■ 本报记者 王玉洁 实习生 刘姐

“到乡镇去，不能只抱着引进‘高大上’科技项目的想法，而是要与百姓心贴心，寻找适合当地发展、农民易于接受的科技推广项目。”今天，在第六期海南省中西部市县科技副乡镇长派遣计划总结表彰大会暨第七期启动仪式现场，挂职五指山市番阳镇副镇长的徐强说，对于挂职的科技人员来说，这既是重点也是难点。

精准扶贫，科技先行。省委组织部、省科技厅联合实施的“海南省中西部市县科技副乡镇长派遣计划”，派遣了很多具备农业科技知识的专家带着

扶贫项目到贫困村去，这些“田秀才”已然为基层农村注入了科技力量。

牵线搭桥 引项目带动发展

做好科技派遣项目是科技副乡镇长的主要工作。来到地处山区的五指山市番阳镇，徐强发现这里的生产力水平和科技致富观念比较落后，想要扶持发展适合的项目不容易。

“原来镇里养黑猪的不多，经过调查，在省科技厅和专家的指导下，番阳黑猪养殖项目开始了。”徐强说，科学

养殖提高了猪仔的成活率，目前当地已经建立了1000平方米的农民黑猪养殖示范基地，年出栏黑猪有1500余头，为当地养黑猪的农户提供了优质种苗供应。

据了解，2016年，省科技厅在科技项目、科研课题、人才、新技术和新品种推广方面给予了科技副乡镇长以及当地乡镇支持，投入400万元项目资金，此外中西部市县也配套投入了450万元，支持科技副乡镇长的农业科技示范推广项目50个。

吃苦耐劳 转变工作方法

在保亭黎族苗族自治县新政镇挂职副镇长的李栋梁是省农科院的专家，他认为做基层工作和做科研大不

相同，“跟村两委干部、村官、村民沟通，不一定要很正式，吃饭、喝茶和下田的间隙都能讨论工作。”

对此徐强也深有体会，“在没有和老百姓熟悉前，先不要急于推广科技工作，更不能把赚钱挂在嘴边，而是要有耐心和恒心，和老百姓唠家常，和他们交朋友。”挂职初期，徐强天天跟着驻村工作者下村，走街串户。

常常穿梭于田间地头，磕碰擦伤是难免的。到琼中挂职的梁娟原是省农业厅的高级技师，虽是女性，但她并没有放宽对自己的要求，常常一下乡进村就是好几天。

科技引领 发挥资源优势

省科技厅党组书记叶振兴表示，

今年以来，省科技厅大力发挥挂职科技副乡镇长的资源优势，为当地打造了一批反季节瓜菜、热带水果、特色养殖等扶贫产业，在精准扶贫工作中凸显了科技引领作用。

挂职科技副乡镇长的科技人员多来自科研院所、高校和企业等单位，他们虽来自不同岗位，却因“科技副乡镇长”身份聚在一起。叶振兴认为，科技副乡镇长的吃苦耐劳、心系群众，既给海南农民带去了关爱，也带去了科技对农村的支撑和引领作用。

接下来，省科技厅将继续组织好农业科技人才，用好这支脱贫攻坚的科技力量，继续以精准扶贫为准线，开展科技扶贫。

(本报海口12月22日讯)

淬炼应急团队 打造安全屏障

为检验辖区码头危险品和防污染事故应急能力，进一步推进辖区危险品水上运输管理和事故应急处置交流学习平台建设，12月20日上午，海口海事局组织举行海南新兴港2016年油品船泄漏着火应急演练。

本次演习由海口海事局、海口市港航管理局、澄迈县应急管理局、澄迈县交通运输局联合组织。通过这种辖区各危险品相关单位和公司共同参与，互促共进的方式，进一步提升了海事部门及辖区各相关部门之间的应急协作能力。

本报记者 宋国强 通讯员 谢骏文
通讯员 谢骏 摄



人大附中三亚分校 2018年开学 将开办学前部、小学部、初中部、普通高中部和中外合作项目部

本报三亚12月22日电 (记者黄媛艳)今天，三亚市政府和中国农业大学附属中学(简称“人大附中”)、中交海洋投资控股有限公司(简称“中交海投”)、三亚人亚教育投资管理有限公司在北京签订合作办学协议。四方将合力在该市海棠湾建设人大附中三亚学校，力争2018年9月正式开学。

人大附中三亚学校将开办学前部、小学部、初中部、普通高中部和中外合作项目部，还将承担部分国家义务教育任务。人大附中三亚学校将借助人大附中、人大附中联合总校的优质教育资源，并聘请国内外知名教育专家、优秀教师指导、执教，力争把人大附中三亚学校办成一所国内领先、与人大附中品牌相匹配的优质学

校。此次合作中，三亚作为合作甲方，负责提供用地支持；人大附中和人大附中联合总校一起作为合作乙方，负责引进优质教育品牌资源并选派管理人员和骨干教师；中交海投作为丙方，负责投资建设学校；三亚人亚教育投资管理有限公司作为丁方，负责学校的日常管理。

今年以来，三亚大力推进教育发

展计划，提升城市发展软实力，积极探索与先进地区和名校的基础教育合作，按照“一区一名校”的规划进行布局，与清华大学、华南师大附中、西南大学等学校对接洽谈，力争“十三五”期间内在全国率先实现教育现代化，成为全省优质教育资源、医疗资源、文化资源人均占有量最高的城市之一。

省司法厅开展党建工作培训
培养党建工作
“带头人”和“明白人”

本报海口12月22日讯 (记者丁平)海南省司法厅于12月22日—23日在海口举办海南省司法厅系统党建工作规范化培训班。省司法厅有关负责人表示，这次培训班是在省司法厅全面总结分析全系统党建工作，并组织人员对直属单位机关和基层党支部建设进行广泛深入调研的基础上，着力解决存在的问题，以“以训代会”的方式，针对性开展的一次党建工作专题培训。通过培训，达到真学真懂，培养党建工作“带头人”和“明白人”，并对照检查，找准存在的问题，立行立改，推进党建工作规范化、制度化、常态化，全面提升党建工作水平。

据了解，省司法厅政治部对培训课程进行认真研究，梳理分解了16个需要解读和规范的内容，专门邀请了省直机关工委业务部门领导和业务骨干进行对应辅导。

我省将推出第二批非遗明信片

公众可免费申领

本报海口12月22日讯 (记者尤梦瑜)继12月8日我省首批三枚《海南非物质文化遗产》明信片正式发行后，第二批的三枚明信片也将于12月24日正式推出。

据悉，此次推出的三枚明信片以活泼的卡通形象展示了“黎族船型屋营造技艺”、“海盐晒制技艺”以及“海南椰雕”三个主题。公众可免费申领明信片。同首批明信片的申领方式一样，公众可通过关注微信公众号“海南省文化广电出版体育厅”，点击“文化旅游”进入“把非遗寄出去”，选择一张喜欢的明信片，填写寄递信息；或自24日起前往海口市海府路28号邮政营业厅领取，送完即止。

据了解，第三批明信片也将在不久后推出。

海口寰岛实验学校初中部动工 将为海口再添1200个学位

本报海口12月22日讯 (记者叶媛媛)昨天上午，海口市寰岛实验学校初中部正式动工。作为2016年海口服务社会投资百日大行动及市重点项目之一，该项目总投资1.2亿元，预计将于2018年初建成，同年9月招生，届时可为海口再添1200个学位。

据了解，海口市寰岛实验学校由中 国寰岛集团投资建设。早在1995年，该集团就已在海口投资创办了海口寰岛实验小学，并积累了丰富的办学经验。针对海口市学位紧张的现状，寰岛集团决定进一步加大教育板块的投入，在现有小学的基础上增设初中部。

寰岛实验学校初中部位于海口市海甸五东路以北，项目总建筑面积2万平方米，分为教学区、行政办公区、学生公寓区、生活及后勤服务区和体育运动区，该校将提供24个教学班1200个学位，计划学校于2018年初建成，2018年9月正式招

生。值得一提的是，该项目委托国际知名建筑师华黎精心设计，项目将更多从初中生的视角出发创造性的运用多种建筑手段提升校园空间的丰富性和趣味性，将该校打造成为一所领跑海口市初中教育的高质量精品学校。

在出口工业品、离岛免税进口化妆品等5大领域的检验检疫环节 我省明年1月起正式实施“六检六放”

六检六放 即检即放 快检快放 边检边放 少检多放 他检我放 不检就放

本报海口12月22日讯 (记者杨艺华 通讯员符传涛)“海南检验检疫局提前介入，为企业提供专业周到的服务，对于我们中心PD-1拟制药实施‘快检快放’，简化优化审批手续和程序，缩短现场查验放周期，使这批药品及时运用于患者的治疗，也节约了企业成本。”省肿瘤医院成美国际医学中心进出口贸易部经理唐海琼对检验检疫部门实施的“快检快放”赞不绝口。

为提升检验检疫“放管服”效能，

提升贸易便利化水平，海南检验检疫局回应企业关切，对出口工业品、动植物及其产品、离岛免税进口化妆品、入境特殊物品和出入境集装箱等5个业务板块制定了“六检六放”工作新机制(即即检即放、快检快放、边检边放、少检多放、他检我放、不检就放)。

“六检六放”是以风险管理、分类管理和信用管理为基础，通过进一步

简化业务环节、优化业务流程和差异监管，有效缩短查验时间、减少抽查比例和实验室检测项目，提高了验放速度、降低了企业验放通关环节成本，从而实现风险可控、监管有效、通关便利的目标。

据悉，为保障监管效力，海南检验检疫局将通过备案管理、风险评估、企业信用评级等制度将监管过程“前移”，并对企业实施动态管理，一旦发生严重失信行为或重大质量安

全事件，将对信用等级进行调整并采取相应的检验监管措施。

海南检验检疫局副局长伍小标表示，“六检六放”机制的实施将是对检验检疫监管工作的一项全新考验，将在法定职责不弱化、质量安全有保障的前提下，优化和完善“六检六放”机制，并将其推广到出口水产品等食品、进口机电产品等业务领域，不断增强企业获得感，为海南外经贸健康持续发展释放更多的检验检疫改革红利。

“十三五”投资500亿 推动海南智慧能源建设

◀上接A01版

任何项目都不能破坏和越过生态底线。希望大唐集团充分发挥大型央企优势和电力行业的丰富经验，按照海南省总体规划的要求，处理好经济发展和保护生态的关系，在“多规合一”中谋划生成一批项目，多渠道多种方式加快项目落地，尽快把双方合作协议落到实处。

陈进行表示，大唐集团高度认同海南的绿色发展理念，公司拥有世界最先进的电力环保核心技术，清洁能源和新能源板块规模不断壮大、行业经验丰富，对违规污染环境的行为严格问责，促进了集团发展迈入快车道。大唐集团在海南将继续落实“在保护中发展、在发展中保护”的原则，紧紧依靠地方党委政府，在海南总体规划的指导下真干、实干、快干、干好。同时，抽调集团精兵强将成立海南分支机构，加强与地方企业的合作，尽快落实合作项目、发挥效应，并不断挖掘新的合作领域、扩大合作规模，为国际旅游岛建设多作贡献。

副市长陆俊华、大唐集团副总经理王森代表双方在战略合作框架协议上签字。陵水黎族自治县、海南发展控股有限公司也分别与大唐国际发电股份有限公司签署了具体合作协议。

根据协议，大唐将首先与省属国企展开具体合作，将其资金、技术和管理等优势注入已有和在建能源项目，提升现有项目的建设运营水平。此外，该公司还将与陵水展开合作，通过落地一批领先水平的清洁能源项目，打造海南东部区域清洁能源基地。

为尽快落实协议内容，大唐集团已先期落实了3个智慧能源合作项目，计划投资约60亿元，并由在上海、香港、伦敦三地上市的大唐国际来实施，力求做成精品。比如，计划与陵水县合作开发的热电冷多能联供项目，可以实现区域内多种能源的联合供应，就地消化，将打造为具有世界一流水平的“互联网+”智慧能源示范项目。

据悉，中国大唐集团是中央直接管理的国有独资公司，国务院批准的国家授权投资机构和国家控股公司试点，资产分布于全国31个省份及境外部分国家，资产总额超7300亿元，在役在建发电装机1.5亿千瓦，已连续6年入选世界500强企业。

国家禁毒委督导组 来琼督导禁毒工作

◀上接A01版

大力开展禁毒工作，各项措施成效明显。特别是今年11月开展“禁毒三年大会战”以来，全省各级各相关部门拿出党性、血性和担当，合成作战，积极实施“八严工程”，掀起了禁毒斗争新高潮，社会治安秩序明显好转，全省毒品蔓延势头得到有力遏制。海南将以此次督导检查为契机，着力解决禁毒工作中存在的薄弱环节，以“禁毒三年大会战”为抓手，推动海南禁毒工作再上新台阶。

省有关部门负责人陪同督导检查并参加汇报会。

三沙旅游再添新邮轮

长乐公主号 明年3月三亚启航

本报三亚12月22日电 (记者林诗婷)记者今天从海南海峡股份有限公司获悉，三沙旅游航线新添邮轮——长乐公主号已于日前下水，预计明年3月投入西沙航线运营，以三亚为母港五天四晚的探海之旅即将开启，游客饱览海洋群岛风光又有了新的选择。

长乐公主号由广船国际建造，该客滚船采用双机双桨推进，总长126.6米，型宽20.50米，载重量2400吨，载客量可达1000人，船上设置娱乐室、阅览室、超市、咖啡馆、酒吧、舞台、茶艺馆等休闲娱乐设施，并设有停车场，为选择自驾车进行海岛观光旅行的游客带来贴心服务。

“长乐公主号将于明年1月交付，明年3月将以三亚为始发站开启西沙航线首航。”海南海峡股份有限公司相关负责人介绍，该行程预计五天四晚，将登陆银屿岛、全富岛、鸭公岛等岛屿，旅程之中将为游客提供海上摄影、原生态登岛体验、潜水海钓等活动，尽展南海原生态自然风光。

我省评定幼儿园 省级骨干教师

本报海口12月22日讯 (记者陈蔚林 通讯员云慧明 实习生陈卓斌)省教育厅发布2016—2020年度幼儿园省级骨干教师名单，中国人民武装警察部队海南省总队幼儿园谢琳娇等200名教师上榜。

据悉，为充分发挥骨干教师的示范带头作用，促进我省幼儿园教师队伍整体素质不断提高，省教育厅自2015年11月起组织开展了2016—2020年度幼儿园省级骨干教师的条件遴选及资格培训等评选考核活动。